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 κ.  Γ. ΛΟΓΙΑΔΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί 
διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας. Στην κατεύθυνση αυτή, μεταξύ άλλων, επεξεργάζονται και μελετούν όλες τις 
επισημάνσεις και προτάσεις του αστυνομικού προσωπικού που εκφράζονται τόσο σε ατομικό, 
όσο και σε συλλογικό επίπεδο. 

Προσέτι, τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, 
εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στο 
πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των 
περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που 
προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με 
τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του 
ένστολου προσωπικού. 

Ειδικότερα, για τη στελέχωση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ηρακλείου και των 
υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, προκηρύχθηκε, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές 
μεταθέσεις έτους 2021, σημαντικός αριθμός θέσεων προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες 
καλύφθηκαν στο σύνολό τους. Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 και             
15 του π.δ/τος 211/ 2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Κρήτης, 
καθώς και τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου, να αποσπούν το προσωπικό 
τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Σημειώνεται δε ότι το Αστυνομικό Τμήμα Μαλεβιζίου ενισχύθηκε, κατά τις ως άνω 
τακτικές μεταθέσεις, με τέσσερις (4) αστυνομικούς, ενώ το έργο του συνδράμει, καθημερινά, 
επιπλέον προσωπικό υφιστάμενων Υπηρεσιών της Δ.Α. Ηρακλείου, στο πλαίσιο ειδικών δράσεων 
και λοιπών αστυνομικών ελέγχων. Διευκρινίζεται επίσης ότι οι μετατιθέμενοι, κατά τις 
συμπληρωματικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους, αστυνομικοί τοποθετήθηκαν -από την 
προαναφερόμενη Διεύθυνση- σε έτερες μάχιμες Υπηρεσίες της  (Αστυνομικό Τμήμα Χερσονήσου,  
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Αστυνομικό Τμήμα Φαιστού, Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Ηρακλείου και Τμήμα Αστυνομικών 
Επιχειρήσεων Ηρακλείου), αφενός μεν για την ενίσχυση αυτών και την κάλυψη των υφιστάμενων 
κενών οργανικών θέσεων, αφετέρου δε για την ικανοποίηση των σχετικών αιτημάτων των εν 
λόγω αστυνομικών στο πλαίσιο της χρηστής διοίκησης.  

Αναφορικά με τη θιγόμενη στην Ερώτηση απόφαση του Συμβούλιου Μεταθέσεων της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ηρακλείου επισημαίνεται ότι δεν προβλέπεται η εκ νέου εξέταση 
και ανάκλησή της, καθόσον δεν υποβλήθηκαν αιτήσεις προσφυγής από τους μετατιθέμενους 
αστυνομικούς, οι οποίοι, υπογραμμίζεται ότι, τοποθετήθηκαν στις Υπηρεσίες για τις οποίες είχαν 
υποβάλει αιτήσεις μετάθεσης.  

Πέραν των προαναφερομένων, τονίζεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη 
Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε 
συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται 
και επανεκτιμώνται. 

Κατόπιν τούτου, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την αυξημένη, 
εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μικτών 
εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, σχετικά με 
παραβάσεις, όπως κλοπές, διαρρήξεις, κλοπές μετάλλων, διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, 
ρευματοκλοπή, παράνομη οπλοφορία – οπλοχρησία (άσκοποι πυροβολισμοί), ηχορύπανση, 
καύση καλωδίων, παράνομο υπαίθριο εμπόριο (παραεμπόριο), τροχαίες παραβάσεις, ύπαρξη 
ανθυγιεινών εστιών κ.λπ., με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και 
αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Ηρακλείου, εφαρμόζουν τα ειδικά 
επιχειρησιακά της σχέδια και βάσει αυτών, αναπτύσσουν εξειδικευμένες δράσεις και διενεργούν 
στοχευμένους και συστηματικούς ελέγχους, αποσκοπώντας αφενός μεν στην περαιτέρω 
εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των επισκεπτών/ τουριστών και των τοπικών κοινωνιών, 
αφετέρου δε στην αποτελεσματική αστυνόμευση των περιοχών εδαφικής τους αρμοδιότητας. 

Τέλος, επισημαίνεται η συνεχής δραστηριοποίηση των υπόψη αστυνομικών Υπηρεσιών, με 
σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και όσο και την  αποτροπή των, όποιας μορφής, 
τυχόν έκνομων ενεργειών στο μέλλον. 
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